

# 证监会新政严打新股发行“三高”

## 改革方案拟取消网下配售股份3个月锁定期

据《新京报》报道 中国证监会日前公布《关于进一步深化新股发行体制改革的指导意见(征求意见稿)》，这意味着新一轮新股发行体制改革启动。征求意见稿直指新股发行“三高”，指导意见从强化信息披露、调整询价范围和配售比例、加强对发行定价的监管、增加新上市公司流通

股数等入手，直指新股高定价问题。

新股“三高”指当前上市公司高发行价、高发行市盈率、超高募集资金的现象。意见强调，要强化信息披露的真实性、准确性、充分性和完整性，推进以信息披露为中心的发行制度建设，逐步淡化监管机构对拟上市公司

盈利能力的判断。意见提出，扩大询价对象范围，允许主承销商自主推荐5至10名个人投资者参与网下询价配售，同时提高网下投资者配售股份的比例。

在发行定价的监管方面，意见提出，发行人在招股说明书披露后，应进行非公开询价，并将预估的发行价格区间提交给发

审会，如预估的发行市盈率高于同行业上市公司平均市盈率，需在招股书及发行公告中补充说明该价格存在的风险因素，澄清超募是否合理等。

为有效缓解股票供应不足，意见规定，取消现行网下配售股份三个月的锁定期，并推动部分老股向网下投资者转让，增加新

上市公司可流通股数量。意见同时督促证券交易所继续完善对炒新行为的监管措施，并加大对财务虚假披露行为、人情报价、操纵新股价格等行为的处罚力度。

证监会有关部门负责人说，改革方案在征求意见后将进一步修改完善，分步实施。



4月2日，首次穿上“清新装”的沪宁城际高铁乘务员在南京站站迎接乘客上车。当日，铁路南京客运段400多名高铁乘务员换上新版“清新装”，以清新靓丽的面貌为乘客服务。根据上海铁路局规定，今后逢周六、日和法定节假日，高铁女乘务员穿着“清新装”，平时统一着正装。

新华社发

## 今年计划升级16家高新区 国家级高新区有望破百

据新华社电 记者从4月1日在武汉召开的全国高新技术产业发展及产业化工作会议上获悉，今年国家计划再升级16家省级高新区，如果升级工作顺利，我国国家级高新区总数将破百。

据介绍，今年是国家高新区建设20周年。以中关村科技园、武汉东湖新技术产业开发区等为代表的国家高新区，在增强高新

技术研发、科技成果转化、区域产业集群培育等方面取得了明显成效。科技部高新司司长赵玉海在会上介绍，去年6月，经国务院批准，上海紫竹、江苏江阴、山东临沂、湖南益阳、四川自贡等5个高新区实现升级。截至去年年底，国家级高新区总数已达88家。今年高新区升级工作已进入征求意见阶段。

## “书法家欧阳中石家遭窃”后续 失窃巨款准备给人治病

星报综合报道 4月1日凌晨5时许，首都师范大学教授、著名书法家欧阳中石家遭窃，20万元现金及部分字画被盗。但在逃走期间，窃贼被一居民撞见，搏斗中慌忙翻墙离开，只带走不到10万元。警方正在寻找疑犯下落。

昨日上午，记者再次来到首都师范大学家属院内，看到窃贼进出欧阳中石家所撬开的东南两侧防盗栏中损毁的铁条已被完全拆除。据了解，此前首师大家属院内极少发生盗窃案，而大部分

中低楼层的居民家也都安装了防盗栏。有邻居向记者表示，因在书法界享有盛名，平日里前来欧阳中石家中拜师、探望的人众多，“家里来的人太多，这贼肯定是摸清底细了。”

据欧阳中石女儿解释称，欧阳中石一名学生的孩子，之前摔伤正在医院治疗，治疗费用吃紧。父亲准备出资帮孩子治病。“这些钱就是取出来要给孩子家人的，大概二三十万元。”目前，警方正在积极对该案进行调查。

## 广东普宁国土局 执法队长看病坠楼身亡

据《羊城晚报》报道 4月1日上午9时许，广东普宁市国土资源局执法监察大队长陈桂煊在医院坠楼身亡，当地警方已介入调查。

当天上午，陈桂煊到普宁市华侨医院看病，9时许在医院大楼坠楼身亡。事件发生后，公安部门迅速赶赴现场，做好现场控制、调查取证工作。

据国土部门反映，陈桂煊爱岗敬业，任劳任怨，责任心强。近

期，陈桂煊带领执法大队工作人员夜以继日奔赴各地开展国土资源动态巡查，督促整改落实。由于长期扑在第一线工作，经常需要加班，工作强度较大，陈桂煊精神高度紧张，身体出现不适，经常性失眠。该局领导获悉情况后，多次与其交流，嘱咐其暂时离岗休息一段时间，安心养病。但陈桂煊仍坚守工作岗位，带病上岗。目前，公安部门正在抓紧调查坠楼原因。

## 江苏长江村堪比华西村，向村民发黄金白银 家里每个男丁可以分一套别墅

据《广州日报》报道 与名满天下的华西村相比，位于江阴夏港街道的长江村一向“低调”。但3月17日，长江村遵守承诺，向全村2858名村民发放100克黄金和100克白银，这位“养在深闺人未识”的“富家千金”，突然以一掷千金的形象告诉世人，江阴并不只有华西村。

1972年，以700元集体资金起家逐步缔造了资产雄厚的新长江集团，“功勋卓著”的村支书兼集团董事长李良宝却很不爱抛头露面，很早以前，他便定下“不接受采访、

不上报、不上电视”的三不原则。随着新长江集团的蒸蒸日上，村民的生活也踏上了高台阶，引来邻村人的羡慕。发黄金、分别墅、分股金、过年有年货送、平常每人每月发放50元的消费券，长江村的福利让很多村民都合不拢嘴。据介绍，凡是户口在长江村的人，每个村民都有4万元股金，村里分股已经五年了，而村里发黄金，这已经是第二次了，“每年年底，根据集团的效益设定利率，去年的利率是7.3%，一人能拿3000元。”

从2006年至2010年，长江村

和新长江集团实现了跨越式的发展。在这5年里，江苏新长江实业集团产值从128亿元到485亿元。长江村让外人眼红的另一福利是家家住别墅。从1995年起，村里先后投入4亿余元，经10年建设，为村民建起818幢户均面积380平方米的花园式别墅。这818幢别墅当时是这样分配：2000年、2002年、2004年先后分配了3次。家里每个男丁都可以分一套，而女孩子就跟着父亲住，每套别墅要付给村里10万元。但是，村民分得的别墅不能买卖。

## 茂名国土局开7.25亿天价罚单 被罚民营矿企涉嫌违法采矿，罚单或被增至10亿

据《新快报》报道 7.25亿元。这不是某个富豪的身家，也不是某家企业的利润，它只是一张罚单上的追缴和罚款金额。开出这张罚单的是广东茂名市国土资源局，而被处罚的是茂名石化矿业公司，后者涉嫌违法采矿被处罚。

茂名石化矿业公司(简称矿业公司)，是一家民营企业，由大型国企“茂名石化”的一个子公司改制而来，它曾经是石化系统亏损企业改制成功的典型，每年上缴税款就达6000多万元。采矿权证的到期时间是2009年6

月30日。到期之前，矿业公司多次与茂名石化交涉，要求按照当初的改制方案“续证”。但茂名石化、茂名市政府却要收回采矿权，不同意续办采矿权手续。有着2000多员工的矿业公司，没有采矿权就意味着关门。于是，矿业公司一边争取续办采矿权证，一边在采矿权证到期后继续进行开采。这种行为被茂名市国土资源局认定为非法采矿活动，国土局连续三次下达通知，要求停止开采。而矿业公司并没有理会。2010年5月19日，茂名国土局对矿业公司作出行政处罚决定，一

是责令停止开采，二是处以罚款人民币10万元。

对于这个处罚，矿业公司不服，向广东省国土资源厅申请行政复议。2010年9月，广东省国土厅决定撤销茂名国土局的行政处罚，责令重新作出具体行政行为。2011年10月，茂名国土局向矿业公司发出“行政处罚听证告知书”，责令停止采矿，罚款7.25亿元。

记者昨日从茂名市国土资源局获悉，追缴和罚款还将增加2亿多元，与此前的7.25亿元相加，该罚单的处罚总额将达10.1亿元。

## 台游览车撞树多人受伤 其中五人为大陆游客

据中新社电 来自大陆江苏省一个旅游团乘坐的游览车，4月2日上午在台湾南投县中台禅寺停车场发生撞树意外，车上6人受伤，其中台籍导游头部撞伤。

这个团有30余名成员，2日上午9时10分搭乘游览车抵埔里镇中台禅寺中台山博物馆旁停车场停车时，疑因视线死角，游览车

司机未注意到左侧有大树，导致车头擦撞树干，正起身准备下车的台籍导游及5名大陆游客因重心不稳，分别受到擦、撞伤。6名伤者均即时被救护车送至埔里基督教医院救治。医院表示，6名伤者经医生包扎处理后均无大碍，中午左右已出院，由旅行社另外调派游览车继续下一行程。